

公告提示



中国联通限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为1059829820股;上市流通日为5月19日。

*ST宝硕大宗股权过户



公司潜在股东新希望化工投资有限公司竞拍取得的河北宝硕集团所持45130937公司股份,5月9日办理完毕过户手续。



中牧股份提示股价异动

公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离度累计达20%。目前,公司控股股东不存在应披露而未披露的重大信息。

海通证券子公司将增资



公司董事会同意将海通(香港)金融控股有限公司缴足股本增加至20亿港元。

30家公司70亿大股东占款尚未清欠

本报记者 赵一薰

因发现关联方巨额占款,九发股份已停牌两周,具体金额仍待核实。而大股东占款的清理工作本应在2006年底前完成,由于一些公司大股东执行不到位,如今仍有30家公司约69.9亿元资金被大股东及其关联方占用,该统计不包括尚未公布占款规模的九发股份。

在尚未全部完成清欠的上市公司中,总计有9家公司在2007

年末大股东占用余额超过1亿元,且几乎都为ST公司。其中,清欠“问题大户”S三九排名第一,37.5亿元的占用金额占总占用金额的“半壁江山”,紧随其后的是*ST宝硕,被占用金额为10.61亿元。单是这两家公司就占据了总占款规模的近70%。

ST科龙、S*ST兰光、SST新太三家公司被占用规模均在3亿至7亿元之间,ST珠峰、*ST创智、丹化科技、美尔雅等四家公司的资金被占

用规模在1亿至2亿元左右。

上述公司的共同点在于,期末占用资金相较于2007年初均未发生增加的情况,大部分保持相同规模。例如S*ST兰光期末占用资金规模为46278万元,公司称自2006年4月以后再未增加新的资金占用。

不过,上述公司的清欠工作有些已步入较为实质性的阶段。S三九5月9日公告,三九企业集团5月7日以现金向三九医药偿还38526.33万

元,占款规模由原先的37.5亿元降至33.6亿元左右。目前,公司资金占用问题将在三九集团资产重组重组中解决,三九集团债务重组协议已签署完毕。

相较于上述公司的“逐步解决历史问题”,另有5家公司在2007年新增了资金占用,不过总体规模有限。这5家公司在2007年期初占用资金规模均为零,到了期末总计被占用9500万元。金宇车城、威孚高科、海虹控股3家公司新增占

用规模都在2000万元至3000万元之间。

除上述5家企业外,九发股份的占款问题尤为突出。2008年4月28日,九发股份公告称,经查公司发现存在关联方巨额占用上市公司资金的情形,占用金额待核实。目前,公司股票停牌已经两周。

此外,中捷股份也出现大额新增大股东占款情况,因此被立案调查。不过,截至4月28日,16985万元占款已经全部收回。

昆明制药 大股东增持公司股票

本报记者 张良

昆明制药今日公告,接公司第一大股东华立产业集团有限公司通知,华立集团根据市场化情况及维护集团利益的角度出发,于5月12日增持了公司股份3298930股,占公司总股本的1.05%,并有意愿在未来的时间中,以适当的价格继续增持公司股份,截至2008年5月12日,华立集团合计持有公司76477897股,占公司总股本24.34%,为公司第一大股东即控股股东。增持股份购入后12个月内,华立集团将不出售增持的股份并履行相关信息披露义务。

昆明制药表示,根据华立集团就公司股权分置改革有关事项作出的关于增持流通股股份的公告:为保护流通股股东的权益,自所持非流通股获得流通权之日起,非流通股股东华立产业集团有限公司有以下增持公司流通股股份的权利:通过上海证券交易所集中竞价交易方式,以适当的时机、适当的价格,增持流通股股份。增持股份购入后12个月内,增持方将不出售增持的股份并履行相关信息披露义务。

深振业A拟配股募资12亿

本报记者 陈建军

深振业A今日公告,公司董事会决定向全体股东按每10股配3股的比例配售股份。本次配股募集资金预计为12亿元,全部用于振业·荷园项目的开发建设。

振业·荷园项目位于深圳市龙岗区宝龙工业城以西,宝荷路和沙荷路交叉点东南侧,总用地面积10.16万㎡,计容积率建筑面积31.66万㎡,可售面积29.37万㎡,其中住宅为26.37万㎡,商业为3万㎡。项目已于2007年9月开工建设,预计2009年9月达到竣工条件。该项目预计总投资23531.52万元,其中地价79025.17万元,建造成本150196.35万元,期间费用5810万元。

万通地产 6.7亿购万通中心D座

本报见习记者 赵一薰

万通地产今日公告称,2008年5月9日,公司与北京万通世界房地产开发有限公司签订房产买卖合同,由公司全资子公司北京万通时尚置业有限公司收购万通世界拥有的万通中心D座。交易金额为67000万元,该笔收购构成关联交易。

根据协议,本次拟收购的资产包括:D座写字楼(第三层至第二十三层)、商用物业(第一层至第二层)、地下车库、员工餐厅及A座、B座、C座的240个车库。总建筑面积为66377.29平方米。截至2007年年底,标的房产的净资产评估值67637.57万元。

公告指出,万通中心D座写字楼位于北京CBD核心区,经初步测算,本次收购完成后预计五年内(2008-2012年),可获得租金收入3.24亿元,净利润6000万元。

得润电子公布股权激励计划

本报记者 陈建军

得润电子今日公告,公司董事会决定授予激励对象724万份股票期权,每份股票期权拥有在授权日起五年内的可行权日以行权价格16.51元和行权条件购买公司股票的权利。本激励计划的股票来源,为得润电子向激励对象定向发行724万股得润电子股票。

此外,公司还授予非中国国籍的激励对象70万份股票增值权,每份股票增值权拥有在授权日起五年内的可行权日以行权价格16.51元和行权条件执行一次增值权收益的权利。

得润电子股票期权及股票增值权对应的公司股票数量,分别占激励计划签署时得润电子股本总额的9.11%及0.88%,合计不超过得润电子股本总额的10%。

信雅达7000万增资财通证券

本报见习记者 赵一薰

信雅达今日公告了参股财通证券的进展。公司披露,5月9日,公司与财通证券签订了增资认购协议。根据协议规定,本次增资扩股的认购价格为2.51元/每元出资额,公司认购财通证券增资额3000万元(资本金),认购总价款为7530万元。

第一落点

两公司 拟定向增发

本报记者 张良 陈建军

因讨论再融资事项而于5月6日停牌的天坛生物今日公告称,公司讨论拟向特定对象发行股票,该事项存在较大的不确定性。

天马股份公告表示,公司决定非公开发行股份数量不超过2500万股,发行价格不低于52.89元/股。所募资金投入两个项目:增资成都天马铁路轴承有限公司实施年产1万套精密风力发电机轴承技术改造项目,增资齐重数控装备股份有限公司实施高档重型数控机床产业化基地项目。

*ST春兰 下周一起暂停上市

本报记者 张良

*ST春兰今日公告,因公司2005年、2006年、2007年连续三年亏损,公司日前收到上海证券交易所《关于对江苏春兰制冷设备股份有限公司股票实施暂停上市的决定》,公司股票自5月19日起暂停上市。

三公司 恢复上市申请获受理

本报记者 陈建军

S*ST天发、S*ST三农、*ST创智今天同时公告称,深圳证券交易所同意受理它们的恢复上市申请。

S*ST天发表示,深交所将在正式受理公司恢复上市申请后30个交易日内,作出是否核准公司股票恢复上市申请的决定,公司补充提供材料期间不计入上述期限内。

S*ST三农、*ST创智则表示,若在规定期限内公司恢复上市申请未能获得深交所核准,公司股票将被终止上市。

*ST大水 二度复产

本报记者 陈建军

*ST大水今天公告,因流动资金短缺致使生产原辅材料供应严重不足,设备老化严重、维修不及时等原因,公司于5月9日宣布公司主机设备因待料全面停产。现经公司积极组织,已恢复正常生产。

在最近一个多月时间内,这已经是*ST大水二度宣布恢复生产。由于同样的原因,此前,*ST大水在3月29日表示,因公司改制过程中存在劳资矛盾而停产。随后的4月1日,经大同市政府和同水泥集团组织协调,*ST大水宣布恢复生产。

江淮动力大宗交易追踪

受让方另一股东也是东银“圈中人”

由黄永红任法人代表深圳东融投资,半年前参与了东银集团旗下另一家上市公司的定向增发

本报记者 徐锐

继本报昨日独家披露江淮动力大宗交易受让方法人代表与江动集团大股东东银集团关系密切后,记者昨日调查又发现,受让方股东黄永红与东银集团也交情匪浅,其担任法人的一家半年前参与了东银集团旗下上市公司定向增发。

重庆市工商局经济技术开发区分局提供的资料显示,江淮动力大宗交易受让方重庆尚恒建筑工程有限公司共有两名自然人股东,除了担任法人代表的居易外,还有一名股东是黄永红。与居易此前曾在东银集团任职相似,黄永红此前也曾与东银集团“打过交道”。公开资料显示,黄永红担任法人代表的深圳市东融投资发展有限公司(下称“东融投资”)2007年11月参与了东银集团旗下另一家上市公司的定向增发。作为7家发行对象之一,东融投资以12.60元/股的价格认购了该公司4000万股增发股份中的1200万股,由此,在增发后以6%的持股份额成为该上市公司第三大股东,而该公司

前两大股东则分别为东银集团及其下属的江淮动力。

可见,正是由于重庆尚恒两位出资人此前与东银集团间的过密往来,令外界有了“江动集团借道关联方违规减持”的相关推测。事实上,无论上述推测是否被承认,重庆尚恒本次通过大宗交易收购江淮动力股权本身便值得商榷。记者发现,2007年9月方成立的重庆尚恒注册资本为600万元,但不知是何原因,其目前的实收资本却仅为120万元。在此背景下更令人疑惑的是,经营范围仅为“从事建筑相关业务”的重庆尚恒为何要出资逾6000万元购入与其主业并不相关的江淮动力股权呢?对此,记者昨日试图电话询问重庆尚恒法人居易,但其手机却始终无法接通。

值得注意的是,江淮动力今日发布公告证实了本报昨日对“居易曾在东银集团旗下2家公司任职和1家公司持股”的报道,江动集团仅表示,居易已于2006年6月从东银集团离职,而重庆尚恒截至昨日未减持刚受让的950万股江淮动力股份。



资料图

债务和解 *ST方向大宗股权拍卖暂缓

本报记者 彭友

昨日日本该被推上拍卖席“叫卖”的*ST方向8.8%股权,临时被委托方沈阳市中院紧急叫停。知情人士透露,此举源于债权债务双方之间签署了和解协议,有效期至今年8月31日。

*ST方向此前披露,受沈阳市中级人民法院委托,辽宁中翔拍卖有限公司定于5月12日上午10点举行拍卖会,对公司限售流通股法人股总计2700万股(占公司总股本8.8%)进行整体拍卖,评估价格为每

股1.44元。经公司咨询,得知此股权系公司第一大股东沈阳北泰方向集团所持的公司股权。

昨日,*ST方向有关人士向记者证实,此次拍卖已经临时取消。但由于尚未接到书面函件,公司暂时可能不会予以公告。

沈阳市中院人士对记者表示,法院此次叫停股权拍卖,是由于债权人建设银行某支行的申请。据他透露,债权人与债务人之间已经达成一个和解协议。协议规定,如果在今年8月31日之前,债务人能够偿

还相关债务,则拍卖事项取消;如果在此期限内未能如愿,债权人将择机再次委托拍卖。

事实上,*ST方向大宗股权拍卖暂缓也在情理中。近日,*ST方向披露了重大资产出售暨以新增股份吸收合并上海高远置业(集团)有限公司预案,公司拟向高远置业以3.85元/股的价格定向发行7.45亿股,高远置业则将全部房地产业务资产注入上市公司。交易完成后,*ST方向主营业务将变更为房地产业务的开发和经营。

市场人士分析,高远置业控股*ST方向已成定局,在此情况下,再去竞拍上述2700万股的意义不大,何况还需额外拿出一笔资金。对于其他人而言,拥有这8.8%的股权,目前在*ST方向股东群中只能名列第三,并没有太大的发言权。在重组大方向已经定调的情况下,“新人”也难以在仓促间拿出更好的方案来取代。如果单纯进行财务投资,在现今的市场环境下,也不一定取得令人满意的收益。由此看来,拍卖暂缓可谓一个“皆大欢喜”的局面。

注销实物股票 深宝安A股改实施在即

本报记者 陈建军

作为沪深股市首批发行股票的老牌上市公司,深宝安A完成股改的最终日期已经指日可待。深宝安A今天公告称,为实施股权分置改革方案,公司将参加股改的非流通股股东所持有的公司实物股票全部予以注销,相应股票转为无纸化股票。记者注意到,深宝安A此次注销的实物股票涉及270个股东代码。

将实物股票注销转换成无纸化的股票,某种程度上意味着深宝安A正在彻底告别过去。据证券界资

深人士介绍,我国内地股票市场从上个世纪80年代末开始起步时,最初的股票是以纸质凭证记载股权。随着沪深证券交易所相继建立,先进交易系统取代了传统的交易方式,实物股票开始逐渐淡出历史舞台。随后,实物股票在我国成为继古玩、字画、邮票和钱币之后的第五大收藏品。2004年,31张含有股权的“延中实业”实物股票拍卖价高达120万元。

在将实物股票转换成无纸化股票之际,深宝安A的经营业务也在完成新老划断的最后程序。由于国资股东向私人控制的深圳市富安控

股有限公司转让股权一直没有得到国资委的批复,深宝安A成为沪深两市股改时间跨度最长的公司。去年底,上述股权转让终于获得国资委批复。随后,深宝安A2006年初公布的股改方案也在今年3月17日获得了股东大会的通过。深宝安A现在将实物股票转换成无纸化股票,意味着它的股改实施在即。

按照国泰君安证券研究所房地产行业研究员张宇新近出炉的《深宝安A:创投强手沉稳亮相,地产利润保驾护航》研究报告,即将完成新老划断的深宝安A已经走进一个全新时代。张宇说,在保持房地产业主

稳定增长之时,深宝安A未来将利用已控股的马应龙加快医药主业的发展,同时将加大对高新技术产业的投资力度,大幅提高该业务类别在其总资产中的比重,最终实现三大主业均衡发展、利润贡献三分天下的局面。据张宇预计,今年和明年,深宝安A的净利润将至少达到3.65亿元和7.39亿元,而这些利润并不包括高新技术产业的投资贡献。

根据深宝安A董事局主席、中国风险投资有限公司董事长陈政立在股改相关股东大会上的说法,创业投资未来将给深宝安A另外增加三分之一左右的利润。